

АЛЕКСАНДРУ АДОЛЬФОВИЧУ ФРЕНКЕЛЮ - 80 ЛЕТ



Александр Адольфович Френкель родился 8 июня 1936 г. в г. Москве. В 1954 г. поступил в Московский государственный экономический институт, дипломную работу подготовил под руководством известного экономиста А.М. Бирмана. В 1961 г. стал аспирантом кафедры статистики МИНХ им. Г.В. Плеханова, которую возглавлял одним из крупнейших отечественных статистиков Н.К. Дружинин. С тех пор творческая жизнь А.А. Френкеля неразрывно связана со статистикой.

К середине 1960-х годов в СССР образовалось несколько серьезных научных коллективов по применению математико-статистических методов в экономике. Одну из групп специалистов, организованную на базе вычислительного центра ЦСУ РСФСР, возглавил А.А. Френкель. Его кандидатская диссертация на тему «Многофакторные корреляционные модели производительности труда (в промышленности)» вышла в год защиты диссертации в

1966 г. в виде монографии в издательстве «Экономика». К середине 1970-х годов под руководством А.А. Френкеля была разработана методология статистического измерения, анализа и прогнозирования производительности труда и других экономических показателей. В 1978 г. по результатам проведенных исследований А.А. Френкель защитил докторскую диссертацию на тему «Методологические проблемы статистического исследования производительности труда в промышленности».

С 1994 г. и по настоящее время А.А. Френкель работает в Институте экономики РАН. Он со своими коллегами, перешедшими на работу в академическую систему вместе с ним, по-прежнему занимается анализом и прогнозированием экономических процессов на макро- и микроуровне (с 1992 г., дважды в год, под руководством А.А. Френкеля разрабатывается и публикуется в СМИ прогноз развития экономики России на последующие годы, который является альтернативным официальному).

Александр Адольфович Френкель - автор многочисленных монографий и очень большого количества статей, многие из которых вышли в наиболее авторитетных отечественных журналах и ряде зарубежных изданий (в США, Польше, Венгрии, Италии, ГДР). Из наиболее значимых в его творческой биографии работ можно отметить «Производительность труда: проблемы моделирования роста» (1984 г.) и «Прогнозирование производительности труда: методы и модели» (1989 г., переиздана в 2007 г.).

В 1980-х - начале 1990-х годов А.А. Френкель был научным редактором ряда томов «Ученых записок по статистике», в которых разрабатывались наиболее актуальные статистические проблемы; эти работы не потеряли своей актуальности до настоящего времени и широко используются учеными, практиками, студентами и аспирантами. Последние четыре десятилетия А.А. Френкель является постоянным автором актуальных публикаций в журнале «Вопросы статистики» (до 1994 г. - «Вестник статистики»).

Поздравляя Александра Адольфовича Френкеля со славным юбилеем, хочется пожелать ему доброго здоровья, новых творческих успехов и многих человеческих радостей.

Редакция журнала «Вопросы статистики»

**НОВЫЕ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ПУБЛИКАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ**

Россия в цифрах. 2016

В кратком статистическом сборнике опубликованы основные показатели, характеризующие социально-экономическое положение России в 2015 г. в сравнении с рядом предшествующих лет. Помещены данные, характеризующие государственное устройство Российской Федерации, производство и использование валового внутреннего продукта. Представлена информация о населении, его занятости и денежных доходах. Публикуются сведения о проблемах социальной сферы, результатах научных разработок и инновационной деятельности, финансовом состоянии, инвестициях, ценах и тарифах. Часть материалов сборника посвящена положению организаций различных видов экономической деятельности. Отражена внешне-экономическая деятельность и содержится информация о платежном балансе Российской Федерации. Приведены отдельные международные сравнения.

*Формат 10,5×17 см, переплет
Объем 544 с.*

Приобрести издание и получить дополнительную информацию можно в
Информационно-издательском центре «Статистика России»
107450, Москва, ул. Мясницкая, д. 39, стр. 1
Тел.: (495) 607-42-52; e-mail: shop@infostat.ru
<http://www.infostat.ru>

Бумага офсетная
Заказ №

Подписано в печать 8.06.2016 г.
Печать офсетная
Тираж 1000

Формат 60 x 90^{1/8}
Объем 11 п.л.

Отпечатано в типографии ФГБНУ «Росинформгротех»
141261, пос. Правдинский Московской обл., ул. Лесная, 60